

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рыгзынова Тумуна Шираповича на тему
«Инфраструктура трансграничного российско-монгольского взаимодействия:
факторы, тенденции, приоритеты развития (общественно-географический аспект)»,
шифр специальности 1.6.13 — экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география, представленной на соискание ученой степени кандидата
географических наук**

Повышение значимости соседства, контактности межгосударственных границ и рост трансграничной активности способствует решению широкого круга задач, в том числе расширению политического и экономического сотрудничества, развитию приграничных территорий и усилению трансграничного взаимодействия между Россией и Монгoliей. Наличие соответствующей инфраструктуры трансграничного взаимодействия является одним из ключевых факторов интенсификации данных процессов. В связи с этим представленная работа Рыгзынова Тумуна Шираповича характеризуется несомненной актуальностью, новизной и практической значимостью.

Структура диссертационной работы отличается логичностью изложения, которая предопределяется целью и задачами исследования. В трех главах диссертации последовательно излагаются результаты исследований автора по функционированию объектов трансграничной инфраструктуры России и Монголии, включая данные об исторических этапах становления, основных типах, факторах, оказывающих ключевое воздействие.

Представляют интерес, сформулированный автором теоретическая модель исследования, а также предложенный алгоритм количественной оценки обеспеченности объектами инфраструктуры. Полученные результаты позволяют рассмотреть инфраструктурный каркас территории и возникающие пространственные различия. Выявленные и описанные факторы, ограничивающие процесс развития или функционирования инфраструктурных систем, имеют научную ценность для дальнейших исследований.

Практическая значимость работы реализована в разработанных диссидентом тематических картографических материалах. Материалы исследования могут быть использованы в рамках мероприятий по развитию российско-монгольских отношений, по приграничному сотрудничеству на региональном и местном уровнях, а также в учебных процессах по географии, geopolитике и экономике.

Результаты исследования прошли достаточную апробацию на конференциях международного и российского уровня. По теме диссертации автором опубликовано 16 работ. В том числе изданы статьи в научных изданиях, включенных в международную систему цитирования WoS и Scopus.

Автореферат свидетельствует о значительном объеме проделанной работы по сбору, обработке и анализу обширного массива данных на русском и монгольском языках, об уверенном владении методологией и методикой исследований. Обращает на себя внимание применение в работе статистических, историко-географических и ГИС-методов.

Несмотря на очевидные и неоспоримые достоинства представленной работы, к работе имеются отдельные замечания:

1. Вызывает вопросы качество отображения некоторых рисунков автореферата. Условные знаки и легенда к карте местами не читаема.

Высказанные замечания не снижают ценности представленной диссертационной работы и не оказывают существенного влияния на ее положительную оценку.

Диссертационная работа Рыгзынова Т.Ш. представляет собой выполненное на высоком уровне завершенное научное исследование. Защищаемые положения подтверждаются собственными многолетними исследованиями диссидентанта.

Представленный в работе материал прошел успешную аprobацию и используется в работе Байкальского института природопользования СО РАН. Полученные научные данные могут быть использованы в работе государственных органов двух стран.

Считаю, что диссертационная работа «Инфраструктура трансграничного российско-монгольского взаимодействия: факторы, тенденции, приоритеты развития (общественно-географический аспект)» полностью соответствует всем критериям ВАК, а ее автор Рыгзынов Тумун Ширяпович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 — экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Руководитель отдела
социально-экономической географии
Института географии и геоэкологии
Академии наук Монголии

доктор (Ph.D.) Алтанбагана Мягмарсурэн

Институт географии и геоэкологии АН Монголии, Монголия, Улан-Батор-15170,
Район Чингэлтэй, 4-квартал, Баруун сэлбийн-15, тел. +976-11-325487, E-mail:
igg@mas.ac.mn

04.11.2024 г.

Я, Алтанбагана Мягмарсурэн, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«4 » 11

2024 г.

доктор (Ph.D.) Алтанбагана Мягмарсурэн

Подпись доктора Алтанбагана Мягмарсурэна заверяю директор Института географии и геоэкологии Академии наук Монголии

«3 » 12 2024 г.



доктор (Ph.D.) Даццэрэн Авирамэд